

# 上海證券報

新华通讯社重点报刊  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸  
新华网网址: www.xinhuanet.com

2008年11月11日 星期二  
总第4994期 今日44版  
封面叠16版 A叠8版  
B叠8版 C叠12版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



上海10月份本外币  
贷款两年来首降  
○详见封六



10月A股估值水平  
达历史谷底  
○详见封五



进销差价加大  
五大石油集团齐促销  
○详见B4



缩股+让渡股权  
华源“利诱”重组方  
○详见B1

## 央行制定五大举措 落实适度宽松的货币政策

据新华社北京11月10日电 中国人民银行在10日召开的行长办公会上提出,人民银行将加强对经济金融运行的监测分析,深入研究制定实行适度宽松的货币政策的具体措施,切实做好进一步扩大内需、保持经济平稳较快增长的各项金融服务工作。

央行提出,要切实按照“快、重、准、实”的要求,将各项工作落到实处。这些措施包括:

一是确保金融体系流动性充足,及时向金融机构提供流动性支持。

二是保持货币信贷的合理增长,加大银行信贷对经济增长的支持力度。取消对商业银行信贷规模限制,合理扩大信贷规模。

三是加强窗口指导和政策引导,着力优化信贷结构。坚持区别对待、有保有压,配合积极的财政政策,鼓励和引导金融机构改进金融服务,加大对重点领域建设、中小企业、三农、灾后重建、助学、就业等的信贷支持,加大对技术改造、兼并重组、过剩产能向外转移、节能减排、发展循环经济的信贷支持,同时继续限制对两高”行业和产能过剩行业劣质企业的贷款,促进经济结构调整和发展方式转变;鼓励和引导金融机构扩大出口信贷的规模,探索在出口信贷中提供人民币中长期融资。

四是进一步发挥债券市场的融资功能。大力发展战略企业债、公司债、短期融资券和中期票据等非金融企业债务融资工具,扩宽企业融资渠道。加快发展以机构投资者为主体的银行间债券市场,为积极的财政政策和适度宽松的货币政策的实施提供平台。

五是进一步改进中央银行金融服务。

**上海电气集团股份有限公司**  
首次公开发行A股招股说明书暨  
换股吸收合并上海输配电股份有  
限公司报告书摘要  
详见封九

**2008年淮北矿业(集团)**  
有限责任公司公司债券  
募集说明书摘要  
详见封十四



Weather | 主要商务城市天气预报

北京	上海	广州
最低 4℃	9℃	14℃
最高 13℃	18℃	24℃

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
重庆	多云	13	20	武汉	晴	8	18
天津	多云	2	15	沈阳	晴	-4	12
南京	晴	8	17	大连	晴	4	13
杭州	晴	7	17	香港	晴	16	22
深圳	晴	15	23	澳门	晴	15	22
成都	阴	13	17	台北	阴	17	25

## 欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967635,38967909

国内统一刊号 CN31-0094

地址: 上海杨高南路1100号

邮编: 200012

责任编辑 闵卫国

版式总监 沈

图片编辑 魏 魏 张大伟

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

## 正视资本市场 正视中国的未来

□陈晓升

中国的经济和资本市场发展已经到了一个历史性的关头。在新的历史转折点上,新的经济增长引擎正在构建;在新的历史转折点上,中国经济也比以往更需要一个健康的中国股市。

探索中国股市走出困局的路径,我们必须正视中国资本市场已经与中国经济高度相关。去年年底以来,中国股市深幅的下跌的内在原因是,我国的经济转型遭遇了全球减速和金融转型。例如,最近股票市场的快速下跌就是因为全球金融危机使得整个市场,特别是包括大小非在内的投资者在短时间内,对经济将可能陷入危机达成共识。尤其是今年九、十月份的经济减速状况出乎很多人的意料,企业出现了存货和应收账款快速增长、订单急速下降,进而导致航空、铁路、水路和公路货运迅速下

滑,月度经营大面积亏损。已经有很多敏感的投資人用“冰点”、“休克”和“停滞”等词汇来形容当下的经济状况,大小非因为感受到了实体经济变坏的情况,将加速抛售股票,增加手持现金,准备过冬。

因此,在这样一个转折的年代,我们又不得不正视中国经济的未来。中国经济过去10年乃至30年发展的老驱动轮将逐步衰减,那么未来中国中长期快速稳定发展的动力又在何方?

未来的中国经济动力来源于两大新驱动轮

我们认为中国未来10年,乃至更长的30年,主要的动力来源于新的驱动轮:新农村改革和PRC模式。

第一个新的驱动轮——新农村改革。

新农村改革是指十七届三中全会所确立的新的土地承包经营权流转制度、新的农村和城镇居民公共服务均等化的目标以及中国特色农业现代化的新模式所带来的新期待。

新一轮的农村改革将在以下方面产生影响:一是对投资品行业的影响。不同模式的城市化进程继续演进,房地产出现结构性变化、基础设施进一步向中西部腹地发展,带动建材、钢铁、有色、电力、煤炭、化工、原材料等行业,推动固定资产投资的增速,推动城市化制造资源的发展;

二是对消费结构的影响。国家进一步配套发展农村社会保障体系,赋予农民财富、加快农村消费信贷的发展,推动农民消费;提高农村劳动力成

本,加快收入分配体制改革、进一步启动内需;

三是对贸易结构和金融市场的影

响。农村改革将进一步推动城市化资源和累计产能的充分利用,加大机械设备等行业的出口竞争力。发展农村金融可以进一步扩大货币乘数,深化金融改革。

第二个新的驱动轮——PRC (Producer-Resource-Supplier-Cycle) 模式。即,随着发达国家在经历经济衰退之后,他们在全球经济中的贡献度逐渐下降,发展中国家,尤其是那些资源品国家在这轮大宗商品牛市中获得了发展的启动财富,具备了进入城市化高速发展的条件,反过来需要中国等制造业国家输出城市化的制造资源、技术资源、管理资源。这就

为中国在原有和消费国之间形成的经

济循环基础上找到一个新的经济增长动力。

这个新的模式将在三个方面产生影响:一是出口结构,二是中国金融国际定位,三是改变全球资源品定价。虽然这些都是长期的因素,但我们可以等待市场不断改变预期,甚至于我们将看到短期出现一些反向变化的可能。包括因为大宗商品价格下滑导致的部分资源国的支付能力下降,包括部分资源立国的国家的外汇储备迅速下降,包括部分资源企业出现财务危机,这些因素意味着中国资本将迎来海外并购的良机。正因为如此,资本市场肩负重任,没有资本市场的健康稳定发展,这些预期的实现将非常困难。(下转封四)

cnstock 理财

本报互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

今日视频·在线 上证第一演播室

## 楼市低迷时期 豪宅是否还具投资意义?

访谈嘉宾:

陈立民 仲量联行亚太区董事

时间: 11月11日 14:30-15:30